

书记领銜 8支专班 N支工作力量 整治环境打造全域旅游样板点

岳西县石关乡自然资源环境优美,旅游资源丰富,乡域平均海拔847米,年平均气温14℃。该乡党委政府坚持问题导向,瞄准人居环境提升,推动规划、实施和评估同时发力、同向发力、综合发力,打造全域旅游的样板点,加快现代化幸福新石关的建设步伐。

提升全域人居环境

石关乡将改善农村人居环境整治作为2022年度“书记项目”,推动乡、村、组三级联动,建立由乡党委书记领銜、村党支部8支专班为引领、“两代表一委员”等N支工作力量为示范的“1+8+N”机制,围绕重点节点集中攻坚。建立人居环境月度、季考评、年度考核机制,协商制定《环境整治门前“三包”责任书》。依托乡党委党校、新时代文明实践站(所)等载体,累计宣传动员近千余

次。要求全体党员在党建主题活动日开展文明创建工作中,做到党徽带起来、党旗扬起来、红马甲穿起来,通过党员分组带头干、以“党员+农户+公益岗位”的方式带领群众整修道路、拆违拆旧、打扫庭院、清理垃圾等常态化的开展环境美化工作,引导群众将保持美好的生活环境变成自觉行动。今年以来,全乡累计发动工作力量250人次,带动群众参与800人次,开展集中专项行动10余次,累计清扫街道等近10公里。

在全乡范围内确定了不同的责任区,由乡党政班子成员包片将责任具体落实到人。乡综合执法大队安排专人每天在全乡范围内进行无死角、全方位的跟踪巡查,对违法违规行为及时制止,情节严重的依据相关法律法规依法查处。通过发放《致全体村民、经营户的一封信》、乡村大喇叭、电子显示屏等

多种宣传方式,让广大群众和经营户掌握文明创建的相关法律法规,理解环境整治的重要意义,营造全民参与、人人动手的浓厚氛围和更加干净整洁美丽的村域环境。全乡8个村已实现省级美丽乡村全覆盖。

打造乡村旅游品牌

石关乡在改善农村人居环境整治中,以乡村风貌、特色产业、山水生态、文化民俗为核心,保留乡愁记忆,建设美丽宜居乡村。自2021年7月以来,在马鞍、石关等村范围内新建篮球场4个,羽毛球场1个等体育公共设施;新建停车场3个,环境整治3000米,绿化提升3600平方米,改造人行道2000平方米,建设挡土墙700立方米、山体护坡3000平方米,整修石关街道路大理石排水沟2400米,安装路灯500多盏;马鞍

观光茶园、磨旗尖登山步道、骑行旅道、金钱松观光大道、鸳鸯河木栈道、涓水湾滨河公园等一批旅游观光项目相继建成,配套建成了观景台4个、观光亭3个、休闲垂钓区4个、旅游公厕5个。与此同时,石关村涓水湾至马鞍村部全长3.6公里、宽6米的沥青路面旅游环线等交通基础设施相继建成,昔日的“脏乱差”石关街,变成了靓丽的“不夜城”。鸳鸯河、磨旗尖、金钱松大道等许多过去无人问津的地方,变成了游客的网红打卡点。

通过改善群众的生产生活出行条件,完善群众及旅游休闲度假项目,打造集休闲、避暑、健身于一体的乡村旅游品牌,让游客进得来、住得下、留得住,吸引更多游客来了不想走、走了还回来,从而增加群众收入。

全媒体记者 汪秀兵
通讯员 柳永林

全民健身推进全民健康

本报讯 望江县太慈镇大力实施全民健身计划,全面推进公共文体服务设施提档升级,加快打造“15分钟健身圈”,不断满足群众体育健身需求。

“以前一到刮风下雨和冬天就没地方运动了,大人小孩整天待在家里玩手机、电脑或聚在一起聊天、打牌,很少有人锻炼身体。现在好了,大家一有时间都来这个全民健身中心运动,学生放假可以天天来内场玩篮球,现在小孩饭也吃的比以前多了,身体也越来越健壮,乡里乡亲的交流变多了,村里的笑声也比以前多了。”经常到镇全民健身中心打篮球的余海良说,全民健身中心是块宝地。

太慈镇共建有室内外标准篮球场50余个,标准足球场1个,五人制足球场4个,游泳中心一个,基本满足了居民的健身需求。“15分钟健身圈”是一项民心工程,与老百姓日常生活息息相关。”太慈镇副镇长龙立立说,镇里正在积极争取一些文化、体育项目,希望通过这些工程的实施,推进健身配套设施建设,完善基础设施。同时,在各村多处设置了村民健身站点、围绕全民健身中心打造一套完整的文体活动体系,在健身中心旁边还建有水果采摘园、垂钓中心、民宿旅店等,逐步完善“15分钟健身圈”,使群众整体的健康素质得到进一步的提升。(通讯员 何桂林)

志愿服务防溺水

本报讯 连日来,怀宁县三桥镇团委、妇联组织暑期返乡大学生开展“盛夏童安 为爱护航”防溺水志愿服务活动,加强对青少年儿童的安全教育,提高青少年儿童自我防护能力,筑牢防溺水安全防线,严防溺水事故发生。

志愿者们顶着烈日,前往水库、池塘、河流等危险水域开展常态化巡逻巡查,仔细检查警示牌和救援设施是否损坏,劝离正在水边逗留的群众。同时进村入户宣传防溺水有关知识,增强广大群众的安全责任意识,提高自我保护能力,让防溺水安全知识人人皆知、入脑入心。

“这段时间天气特别热,是小朋友们玩水的高峰期,存在很大的安全隐患。为了切实做好防溺水工作,我们热一点、累一点没关系,只要小朋友们能够平安快乐地度过这个暑假,我们就觉得很开心,一切都值得。”志愿者王蕾介绍道,通过开展暑期防溺水志愿服务活动,进一步增强了广大群众防溺水安全防范意识。下一步,志愿者将继续加大防溺水安全教育宣传、重点水域巡查、安全隐患摸排力度,做到“危险水域时时有人巡查、防溺水知识人人皆知”,扎实筑牢防溺水“安全堤坝”。(通讯员 汪万红)

特色产业助力农民致富

本报讯 7月27日,在迎江区长风乡联兴村“金御黄桃”种植基地,果农们在忙着采摘已成熟的黄桃,摘果、挑装、分拣的工序有条不紊。“今年的桃子长势喜人,个大味甜,保守估计产量在7万斤左右,总产值至少70万元。”黄桃基地的负责人介绍道,盛夏七月,联兴村50亩黄桃悄然成熟,一颗颗金黄硕大的黄桃挂满枝头,压弯桃枝等待采摘,收获大批饕客。

长风乡联兴村党支部始终坚持优先发展壮大农业特色支柱产业,助力

乡村振兴的总体思路,把发展黄桃产业作为继火龙果之后又一特色产业助力农民脱贫致富的路子来抓,因地制宜地制定了一系列产业扶持新办法,做大做强优势产业,积极推进黄桃产业发展,进一步推动了乡村振兴。该村空气清新环境干净,前江后湖水充沛,土地开阔光照充足,这让黄桃得到了充足的糖分积累,“颜值”与营养价值兼备。由于今年春天气候适宜,加上近日持续高温,黄桃不仅外表黄灿灿,甜度和口感总体上也都优于去年。(通讯员 林霞)

中考成绩查询实现“秒推送”

本报讯 7月21日上午,潜山市1715名中考考生收到了该市数据资源管理局推送的中考录取结果短信。

为方便广大考生,潜山市数据资源管理局会同相关部门推出中考录取结果免费短信推送服务。考生只需通过皖事通APP潜山分厅“中考成绩早知道”应用,输入姓名和准考证号,便可获知中考成绩和录取结果。本次共有考生或家长提交登记信息4125条,共推送免费短信3860条,其中成绩2145条、录取结果1715

条,平均用时460毫秒。“这项服务扩展了中考信息获取渠道,减少了因不知情而多跑路的问题。”该市数据资源管理局相关负责人表示,大数据带来高便捷,中考录取结果免费短信推送服务,有效破解了群众信息不能及时接收的痛点,让群众及时了解信息实现以“指尖”代替“脚尖”,下一步该局将深入群众发现普遍问题和共性需求,让数据更好服务民生。(通讯员 汪晓涛 陈杉杉)

顶烈日战黑夜 推进城市建设

连日来,宿松县洋河西路接线工程项目建设现场,工人们顶烈日战黑夜,为城市建设默默坚守、流淌汗水、尽职尽责。

从7月23日14时至24日凌晨3时,在工程施工现场,30多名工人紧张地实施道路水稳施工。施工技术人员在质量控制上一丝不苟,盯紧每一道工序,对摊铺厚度、平整度等指标跟踪检测、监测,确保全过程质量受控。

宿松县洋河西路接线工程项目南起孚玉路,北至白崖寨路,道路全长约855m,施工内容主要包括道路、交通、给排水、绿化、亮化等,预计9月底通车。

通讯员 叶慧祥 摄



“邻里帮帮团”推动社区治理

本报讯 “这树枝经过‘家园守护团’修剪后,骑车再也不用担心挡视线了。”7月25日下午,迎江区孝肃路街道锡麟社区居民赵忻荣与邻居们聊起身边的变化,由衷地竖起大拇指称赞居住环境越来越好了。

赵忻荣和邻居们的幸福感不断升级,得益于锡麟社区实施的“邻里帮帮团”“书记项目”新模式。

今年以来,锡麟社区党委坚持以党建引领服务群众,以党建破题社区治理,积极创建“邻里帮帮团”“书记项目”

根据服务对象的不同需求进一步细化职责,组建民主议事团、家园守护团、爱心帮扶团。

“邻居家总是把东西堆放在公共走廊上,这火桶放在楼道里半个月了,不仅妨碍大家过路,也存在安全隐患,想请你们与其沟通一下。”7月23日,居民梁华明急冲冲寻求“民主议事团”志愿者帮助。不一会儿,志愿者就来到了梁华明邻居家,通过耐心劝说,邻居将火桶搬回了家。从矛盾纠纷化解到服务群众生活,在锡麟社区活跃着这样一群

“邻里帮帮团”志愿者,他们年近古稀,却是社区纠纷“息事佬”。每周一、三、五下午,总能看见家园守护团成员,戴着红袖章,走街串巷,定纷止争。通过家园守护团的日常巡逻,消除了围墙裂缝、楼房外墙脱落、树木枯萎等安全隐患,切实提升辖区社会治安防控能力和水平,增强辖区人民群众的安全感。

针对辖区孤寡老人、特困供养人员、困难儿童、安置帮教、社区矫正、肇事肇祸精神病和低收入等特殊困难群体,爱心帮扶团通过上门走访

或电话慰问的形式,掌握大家的动态,关注重点人群动态及弱势群体诉求,回应困难人群的需求,为他们提供相应的服务。同时,鼓励他们参与志愿服务,引导居民把小区“事务”当做“家务”,激发辖区居民参与社区治理的积极性与主动性。

“邻里帮帮团”自成立以来,累计服务群众200余人次,走访慰问群众60多户,解决群众诉求100多条,化解各类矛盾纠纷问题隐患30余件。(通讯员 周冬香)

统筹规划 群众参与 长效常态

“三小园”开启村民幸福生活

盛夏时节,来到宿松县汇口镇曹湖村,坝滨线“三小园”绿意盎然、生机尽显,房前荒地变果园,闲地成花园,空地作菜园。这样的庭院记录下了村民幸福生活的一幕。

曹湖村结合“我为群众办实事”,推行以“小果园、小花园、小菜园”为主体的坝滨线“三小园”建设,破解农村人居环境整治难题。通过党建引领,村“两委”铆足劲、发准力,真正把党建+社会治理发挥实效,成为改善乡村面貌、为民办实事的不竭动力,让群众幸福感触手可及,让承载乡愁的田园凸显现代文明。

体统一提供建设所需生产资料,鼓励村民合理规划。形成了政府奖补、村集体自筹等多种途径相结合的筹资局面,为坝滨线“三小园”创建提供了稳定的后勤保障。

党建引领,干部带头、党员争先、群众参与,曹湖村上迅速形成了万马奔腾、奋勇争先的喜人局面。“以前总觉得农村乱一点没关系,现在发现,打造成景观后农村也可以这么美,村领导想得真周到。”村民洪六生表示,农村人居环境整治,让大家感受到了发展成果由人民共享的幸福与美好。

群众参与 打造美丽乡村

农村人居环境怎么改善,让村民说了算。曹湖村充分尊重村民意愿,激发其内生动力,让村民以主人翁姿态积极投身到人居环境整治中来。

将整治工作和乡风文明建设有机结合,以“最美庭院”示范户创建为载体,以

鼓励群众参与坝滨线“三小园”管护。突出家庭和群众主体作用,将“房前屋后美”与“最美庭院”同评比、同表彰,为建成有品质的坝滨线“三小园”提供不竭的精神动力。

村通过发动群众、雇用机械,集中对“清、拆、收、整”产生的闲散地、边角地进行整理,创造绿化条件,为实施坝滨线“三小园”建设夯实基础。坚持把全覆盖宣传作为开展农村人居环境整治工作的重要抓手,通过入户宣传、村庄广播等形式鼓励引导村民充分利用村头巷尾、房前屋后的闲置土地,按照坝滨线“三小园”建设规划见缝插绿,种植蔬菜、瓜果、花草、树木等,并对村内现有的生态板块进行升级改造,确保美观性与整体性兼顾。

督查推进 实现长效常态

结合“我为群众办实事”实践活动要求,汇口镇以问题为导向,成立督查工作小组,安排人员进行暗访督查,推动整治工作落地见效,推动乡村振兴工作持续走深走实。“下一步将继续把稳步推进坝滨线‘三小园’模式作为‘我为群众办实事’实践活动的重要抓手和切入点,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,调动广大村民的积极性,为农村人居环境持续优化和绿色生态发展增强基础,让‘三小园’模式成为乡村生态振兴路上的有力支持。”汇口镇有关负责人表示。

通讯员 吴爱强

全面推进乡村振兴

走访调研助企发展



连日来,桐城市新渡镇人大代表到辖区企业走访调研,听取企业意见建议,助力企业排忧解难。累计已听取企业意见建议16条,帮助解决实际问题12件。(通讯员 孙传银 摄)